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En funktion f er bestemt ved
f(x)=x" —14x? + 24x.
a) Bestem en ligning for tangenten til grafen for /i punktet P(3, f(3)).

b) Bestem monotoniforholdene for 7.

¢) Bestem minimum for £,
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I en model kan udviklingen i antallet af fisk i en bestemt so beskrives ved funktionen

60000

)=,
I 145-0,8187*

0<x<30,

hvor f(x) betegner antallet af fisk til tidspunktet x (malt i ar).

a) Tegn grafen for f.

b) Benyt modellen til at bestemme det tidspunkt, hvor der var 25000 fisk i seen.

c) Benyt modellen til at bestemme vaksthastigheden til tidspunktet x =15.
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En funktion /" er givet ved
f(x)=2x"+3x" —12x.
a) Bestem en ligning for tangenten til grafen for /1 punktet P(2, /(2)).

b) Los f'(x)=0, og bestem monotoniforholdene for 7.
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En funktion f'er bestemt ved
f(x)=x"—9x* +24x—15.

a) Los ligningen f(x)=0.

b) Bestem monotoniforholdene for f.

Det oplyses, at der er praecis to veerdier af &, hvor ligningen f(x) =/ har to lesninger.
Den ene af disse to vaerdier er k=1.

¢) Bestem den anden veerdi af k.
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En funktion fer givet ved
S(x)=x"—6x" +9x+2.

a) Tegn grafen for f.

b) Los ligningen f(x)=6.

¢) Bestem monotoniforholdene for 1.
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En funktion f er givet ved
f)=x"—2x+k,

hvor k er en konstant.

a) Tegn grafen for f for k=1.

b) Bestem de verdier af &, hvor f har netop to nulpunkter.
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I en model kan befolkningsudviklingen i Kina beskrives ved

2,2

NOy=—""",
1+1,09-0,9636"

hvor N(z) betegner befolkningstallet i Kina (malt i mia.) til tidspunktet 7 (malt i ar efter

1985). Statistikere har fundet beleg for, at modellen kan bruges til fremskrivning af
befolkningstallet i Kina.

a) Bestem befolkningstallet til tidspunktet ¢ = 30.

b) Benyt modellen til at bestemme det arstal, hvor befolkningstallet er 1.8 mia.
¢) Bestem N’(50). og forklar betydningen af tallet.

Kilde: www.ijsdr.org
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En funktion £ er givet ved
[ 2
f(x):§x +2x" —21x—3.
a) Bestem f’(x), og bestem monotoniforholdene for /.
En anden funktion g har forskriften
1 2
g(x):§x +2x" +k-x-3,

hvor k er en konstant.
Grafen for g har enten nul, én eller to vandrette tangenter athengigt af konstanten .

b) Bestem £, sa grafen for g har netop én vandret tangent.
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En funktion f er bestemt ved
) =x"—4x’ —x—4.
a) Los ligningen f(x)=0.

b) Bestem en ligning for tangenten til grafen for /i punktet P(2, /(2)).
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I en model kan udviklingen af en bestemt akties kurs beskrives ved
f(x)=100-1,25",
hvor f(x) betegner aktiens kurs til tidspunktet x (malt i ar efter 2019).

a) Benyt modellen til at bestemme det tidspunkt, hvor aktiens kurs overstiger 200.

b) Bestem f’(3), og giv en fortolkning af dette tal.
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En funktion f'er givet ved
) =x" 422 —3x" +4.
a) Tegn grafen for f.
b) Les ligningen f/(x)=0.

¢) Bestem monotoniforholdene for f.
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En funktion fer givet ved
f(x)=x"+8x" +5x—10.
a) Bestem en ligning for tangenten til grafen for £1 punktet (3, £(3)).

b) Les ligningen f/(x)=S5. og forklar betydningen af de to losninger.
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En funktion £ er givet ved
f(x)=0,5-x- 144—x*, 0<x<I12.

a) Tegn grafen for f.

b) Bestem maksimum for /.
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I en model kan udviklingen i det arlige antal nedlagte ravildt i Danmark beskrives ved

150000

IO e

hvor f(x) angiver det arlige antal nedlagte ravildt til tidspunktet x (malt i antal ar efter
1980).

a) Benyt modellen til at bestemme det arstal, hvor det arlige antal nedlagte ravildt var
120000.

b) Bestem vaksthastigheden for det arlige antal nedlagte ravildt til tidspunktet x = 40.




